

银行卡开通闪付功能 隔着裤兜钱能被刷走?

隔着裤兜银行卡里的钱能被别人用POS机刷走?近日,随着广州南沙警方破获的一起案件,让闪付银行卡小额免密功能的安全性再次受到关注。羊城晚报记者联系多间银行业内的安全专家确认,当距离特别近时,芯片卡的闪付功能确实存在被读取的可能。为确保资金安全,业内人士建议,可以通过银行卡套或者与防盗刷屏蔽卡一起存放的方式确保安全,并应尽量开通账户变动提示。



新华社发

距离特别近有被读取风险?

无需签名无需密码,靠近机器“滴”的一声就可以支付……没想到,原本以提高便利性出发的银联闪付卡——带有“闪付 QuickPass”标识的卡片——却因为有“小额免密”被不法分子盯上了。

那么,闪付卡真的有可能被读取信息吗?多位银行业内的技术人员向羊城晚报记者证实,如不法分子确实使用的是POS机,则在5cm以内存在被读取的可能性。不过,一般来看,POS机具的办理已经日益规范,需要进行实名验证,因而上述操作并不具备大规模的操作性。

“POS机非接感应的理想距离是5cm以内”,有业内安全专家表示,现实生活中不法分子不太可能直接拿出POS机进行盗刷,如果放在衣物或者包里,距离已经超过5cm,非接交易成功率很低。

如何防范闪付卡被盗刷?多位业内人士支招,可采取直接关闭小额免密签的闪付功能。

银联方面也回应,小额免密签并非强制使用,持卡人可以联系发卡银行,通过客服电话或柜面方式关闭小额免密签业务,小额免密签功能关闭不影响银行卡交易。

此外,对想保留闪付功能的持卡人,业内人士建议,确保银行卡放在较为安全的地方或加装卡套可以有效阻碍识别。羊城晚报记者此前了解到,多家银行曾推出过防盗刷屏蔽卡,只需要将其和芯片卡重叠摆放在一起,就能够防止盗取芯片卡中的隐私信息。

也有相关人士建议,可以考虑开通账户变动短信提示,第一时间掌握账户变动情况。对部分持卡人质疑闪付卡的安全情况,该人士表示,目前来看,具有闪付功能的IC卡的整体安全性要高于此前的磁条卡。

银行业内
人士支招教
你保障闪付卡
资金安全

值得留意的是,闪付卡的损失交易是具有补偿保障的。根据银联方面发布的信息显示,为减少持卡人用卡安全顾虑,银联联合各商业银行为持卡人设置了专项补偿服务,提供失卡保障“风险全赔付”服务。

据悉,从对持卡人正常用卡损失的足额补偿以及防范不法分子欺诈风险及道德风险两方面考量,银联将赔付时效定在挂失前72小时内,赔付额度为单人单年3万元。

对于超出上述范围的风险损失,银联也联合商业银行建立了例外协商机制予以覆盖,只要是持卡人的正常用卡损失均可予以足额补偿。

羊城晚报讯 记者陈泽云
报道:本周末,同仁堂“蜂蜜
门”风波发酵,引发社会关注。
12月16日,同仁堂通过公告就
过期蜂蜜事件发声,承认控股
公司北京同仁堂蜂业有限公司
(下称同仁堂蜂业)在委托生产
过程中存在监管不力和失察的
责任。同仁堂称,所涉过期产品
已于11月份全部封存,未流向市
场。

资料显示,盐城金蜂为
同仁堂蜂业食品蜂蜜的受托
加工生产单位。同仁堂蜂业
为北京同仁堂持股51.29%
的投资下属子公司。据媒体
曝光,盐城金蜂将大量过期、
临期的蜂蜜回收,回收后的
蜂蜜被倒入大桶,送入原料
库,此外还存在更改生产日期
的问题。

针对相关媒体报道中
“违规处理退货蜂蜜问题”,
同仁堂方面表示,同仁堂蜂业
已于2018年8月与盐城金蜂
签订了退货处理的相关合同,
在合同中明确规定从退货中
“清理的蜂蜜只可用于养蜂基
地进行喂养蜜蜂,不得做除此
以外的任何用途”。

同仁堂方面表示,经初
步调查,由于同仁堂蜂业现
场监管不到位,存在对清理
出的蜂蜜未明确标识的问
题,目前未发现这些蜂蜜进
入生产用原料库的情形。

就“更改标签日期的行
为”,同仁堂方面表示,由于
2018年初工厂搬迁,在不
同生产地址的标签转换时,
对标签的管理和使用出现
差错,所涉产品于2018年
11月份已全部封存,未流入
市场。

中国食品产业分析师朱
丹蓬指出,近年来不少老字
号企业纷纷引入“下游生产
商”“代工企业”以加速扩
张与市场布局,此次出现违规
的盐城金蜂便是其中一家。
老字号企业应该在把握品
质和业务扩张上取得平衡,
丢掉品质,也就丢了老字号
的立身之本。

百事通 春运火车票本周开抢

“候补购票”功能将上线助旅客“盯紧”退票

距2019年春节还有两个月,但春运抢票的日子马上就要来了。12月23日,可以购买春运第一天,也就是2019年1月21日的火车票;2019年1月12日,可以购买正月初六的火车票。学生旅客可以购买2019年12月1日到3月31日期间的优惠火车票。车站提醒,学生只享受半价硬座客票和空调票,硬卧、软座、软卧都不出售学生票;高铁、动车组列车只发售二等车学生票。

据悉,春运期间买火车票12306预付钱可以自动购票和退

票。另外,“候补购票”功能将在2019年春运期间上线,届时抢票情况将再次得到缓解。所谓候补购票,简单来说,就是火车票卖完了,旅客可以在12306平台登记购票信息并支付预购票资金,如果有退票、余票,12306系统将自动抢票。

目前全路网络购票和电话订票的预售期为开车前30天,车站售票窗口、铁路客票代售点和自助售票机的预售期为开车前28天。预售期的天数都包含当日。

(据央视新闻客户端)

晴天余额不足,洗刷晒请抓紧

广东部分市县今夜起转阴雨

羊城晚报讯 记者张爱丽报

道:受晴空辐射影响,昨日全
省气温较前一日普遍下降,其中
韶关、清远北部、河源北部、梅州
北部、肇庆北部、惠州北部市县最
低温仅为2~6℃,而粤北则有8
个市县出现5℃以下低温。

需要注意的是,晴天余额已
不足,需要洗晒衣被请抓紧时间。
广东省气象台预计,18日白天广
东晴朗干燥,昼夜温差大,早晚寒
凉;18日夜间到20日云量增多,
中西部市县转小雨,全省最低气
温明显回升。

值得一提的是,过去两天广
东多地天空中连续出现“阴阳云”
现象。气象专家对此表示,其成因
是由于高空存在不同方向、不同水
汽含量的气流,也就是气象术语中的
风切变所造成的。因为云是由水汽构成的,当高空有一个
薄薄的湿层,这个湿层就形成了
薄薄的云带,而如果这个湿层上面
和下面都是干空气,在高空风比较强
的情况下,吹动云带就形成了清晰的
边界。

首个国产PD-1抗癌药获批上市

羊城晚报讯 记者陈泽云报
道:昨日,国家药品监督管理局有
条件批准首个国产PD-1单抗
——特瑞普利单抗注射液(商品
名:拓益)上市。这也是继外资
进口药Opdivo(O药)和
Keytruda(K药)之后,在中国获
批上市的第三个PD-1药物,将
用于治疗既往标准治疗失败后的
局部进展或转移性黑色素瘤。

目前,肿瘤免疫治疗领域研
究热点主要集中于抗程序性死亡
-1(PD-1)受体等免疫检查点抑
制剂上,通过克服患者体内的免
疫抑制,重新激活患者自身的免
疫细胞来杀伤肿瘤,是一种全新

的抗肿瘤治疗理念。据不完全统
计,国内共有20余家企业参与
PD-1领域的研发,处于临床不
同阶段。此次获批的特瑞普利单
抗是由苏州众合生物医药股份有
限公司研制开发的抗PD-1受体
的全人源单克隆抗体,价格尚未
确定。

又讯 国家药品监督管理局批
准罗氏公司研发的新型抗
HER2药物——帕妥珠单抗注射
液(英文名:Peruzumab Injection)
进口注册申请,用于具有高复发
风险的人表皮生长因子受体2
(HER2)阳性早期乳腺癌患者
的辅助治疗。

广州下周五起暂停 住房公积金提取等业务

报料
连线

同仁堂陷过期蜂蜜风波

发公告承认子公司委托生产过程中监管不力和失察

特别报道

2018年12月18日/星期二/评论深度部主编/责编 傅铭途/美编 黄绮文/校对 李岚

A9

羊城晚报讯 记者张爱丽报道:广州住房公积金管理中心(以下简称“公积金中心”)昨日发布公告,将于2018年12月28日零时至2019年1月13日24时进行系统升级,其间将暂停相关业务办理,2019年1月14日起恢复正常业务办理。

根据公告,系统升级期间,住房公积金登记开户、缴存、自愿缴存、提取、自愿缴存提取、转移、对账簿、查询和信息变更等所有归集业务,住房公积金个人贷款申请、放款、贷后变更和查询等所有贷款业务,公积金中心网站(www.gzgjj.gov.cn)上的个人和单位网上办事大厅相关业务,公积金中心微信公众号、手机APP所有业务均暂停办理。

公积金中心提醒,2018年12月27日前,该中心仍未收到缴存职工

转移资金数据信息的,异地转入业务将推迟到新系统上线后处理。而暂停有关业务办理期间的住房公积金约定提取支付业务,将推迟到2019年1月14日后分批支付。

公积金中心还表示,暂停有关业务办理期间,住房公积金个人贷款还款正常扣款,借款人需确定还款账户有足够还款额,若发生逾期将无法进行逾期还款并产生罚息,业务恢复办理后才能申请逾期还款。

需要注意的是,在相关系统升级期间,住房公积金贷款正常还款业务、公积金执法业务登记受理以及公积金中心下属办事处、管理部各服务窗口,公积金中心网站(www.gzgjj.gov.cn)在线咨询、投诉等业务则正常办理。

勇当司改“先行者” 屡屡创新“吃螃蟹”



当天进行的内地模拟庭审

文/图 董柳 江文华 夏江丽 王君

16日,广州大学城。一场由广东自由贸易区南沙片区人民法院(以下简称“南沙自贸区法院”)联合中山大学、北京大成(广州)律师事务所、香港麦家荣律师事务所、澳门法学协会等单位,共同开展的粤港澳大湾区民商事诉讼制度比较研究暨粤港澳三地模拟庭审活动正在进行。当天,香港和澳门的庭审被“搬”进了内地,真实地还原了粤港澳三地庭审场景。这是南沙自贸区法院不断深化改革创新的又一探索。

南沙之滨,改革前沿。生于改革、长于改革、不断改革的南沙自贸区法院即将迎来三周岁“生日”。近三年来,南沙自贸区法院在全国范围内屡屡“吃螃蟹”、勇当自贸区司法改革“先行者”、争做粤港澳司法交流的“排头兵”,为构建自贸区法治化营商环境、促进粤港澳大湾区司法交流提供了实践样本和有益探索。

南沙首份律师调查令……近三年来,南沙自贸区法院不负众望,创新连连,令人目不暇接。今年10月,南沙自贸区法院出台了全国首个《涉港商事案件属实申述规则适用规程》(以下简称《规程》),这是其尝试借鉴域外法制规则的又一次“吃螃蟹”经历。随后,该院适用这一规则审理了首宗案件。该案目前虽尚在审理中,但

透出了清晰的属实申述规则。据南沙自贸区法院商事审判庭庭长孙皓介绍,该规则借鉴了香港诉讼程序规则,明确了涉港商事案件诉讼参与人应签署书面承诺书,向法庭确认提交文件和陈述内容属实,没有虚构或隐瞒;拒签的,法庭在产生合理怀疑时可不予采信其文件或陈述;违背属实申述承诺的,法庭可依相关法律给予制裁。

南沙自贸区法院副院长李胜介绍,为服务南沙建设粤港澳全面合作示范区,该院在坚持我国民事诉讼基本制度的基础上,先行先试,持续有计划地借鉴适用英美等法系中被国际社会普遍认可的诉讼规则。此前,已成功借鉴当事人主义送达、交叉询问、律师调查令等诉讼规则,有力提升了自贸区审判国际公信力。

1 屡屡“吃螃蟹” 提升自贸区审判国际公信力

“力争形成可复制、可推广的
经验做法,为全省、全国自贸区
审判提供借鉴。”2015年12月
30日,全国首家自贸区法院——
南沙自贸区法院正式揭牌成立,
最高人民法院副院长李少平提出
了如是期待。

全国首个商事多元调解平台
移动应用客户端诞生于此,在全国
率先建立虚假诉讼失信人制度、首
次尝试借鉴普通法裁判方法、发出

2 勇当“先行者” 致力于让群众感受公平正义

近年来,探索在这里不断涌
现。作为广东自贸试验区三大片
区之一,南沙商事活动活跃,涉互
联网电子证据案件增长迅速。
2017年,南沙自贸区法院该类案
件涉案金额达到6803万元,案件
数量比2016年增长了130%。办
案过程中,法院发现,如今更多商
事主体为追求效率、降低成本,
直接在网上达成了协议。于是,微
信、QQ、电子邮件等电子证据越
来越成为认定案件关键事实的主
要证据,在部分案件中甚至成为
唯一依据。

在此背景下,今年7月,南沙
自贸区法院公布了广东首个《互
联网电子证据举证、认证规
程(试行)》,微信支付宝记录可
以作为互联网电子证据使用,为方
便当事人诉讼、探索电子证据的

使用,提供了有益实践。
此外,在南沙自贸区法院,示
范诉讼制度的推行,让法官审案
更专业;广州首份律师调查令的
发出,让律师取证有了“尚方宝
剑”;全国首个商事多元调解平台
“商事多元调解平台APP”的诞
生,让广大企业足不出户便能解
决纠纷……这些创新都指向同一
目标——努力让群众在每一个案
件中都感受到公平正义。

“群众的满意就是我们永恒
的工作目标。”南沙自贸区法院院
长吴翔表示,该院坚持以人民为
中心的发展思想,坚持司法为民
公正司法的理念,紧扣我国社会
主要矛盾变化,围绕人民群众对
美好生活的向往,努力让人民群众
在每一个案件中都感受到公平正
义。

今年6月,南沙自贸区法院制
定出台全国首个《港澳籍人民陪
审员参加审判活动管理规定》。
早在2014年,广州市南沙区人
民法院即在全国率先聘任5名港澳
籍人士担任陪审员,截至目前,南
沙自贸区法院港澳籍陪审员人数
已增聘至9人。

深化港澳籍人民陪审员参与
案件审理机制,将近年来南沙自
贸区法院争当粤港澳大湾区司法
合作交流“排头兵”的角色推向了
又一个高度。

南沙位于粤港澳大湾区的地
理几何中心。近三年来,该院以立
足港澳、面向世界的国际视野,努
力为提升区域国际声誉创造良好
司法环境;聘任港澳籍特邀调解员;
与香港南沙联谊会、澳门南沙商
会建立诉前信息共享、诉中联
动调解和诉后执行协调等制度;
增聘香港大学、省法学会港澳法
学研究会专家为咨询委员;探索
在涉粤港澳深度合作区商事诉讼中
适用香港规则的可行性……

与此同时,服务保障自贸区
建设的系列举措也应运而生;该
院发布了《关于服务保障南沙自
贸片区建设的意见》,构建与自
贸区建设相适应的法治先行、商事

裁判、宽容谦抑和审慎介入等司
法理念;建立涉跨境电商、融资租
赁法律问题沟通联络机制;探索
建立虚拟地址注册企业经营信息
共享机制……

现如今,南沙自贸区法院以
锐意进取、改革创新的开拓精神,
积极为广东乃至全国法院司法改
革提供新鲜经验。

2017年,广州市委政法委作
出《关于学习广东自由贸易区南
沙片区人民法院经验积极推进司
法体制改革创新的通知》。据了
解,近三年来,最高人民法院、广
东省、广州市有关领导对南沙自
贸区法院工作作出批示,对其工
作成绩予以充分肯定。

即将站在南沙自贸区法院
“三周岁”的新起点上,南沙自
贸区法院院长吴翔表示,习近平
总书记考察广东时,鲜明地向全
世界宣示中国改革不停顿、开放
不止步,南沙自贸区法院要深刻
领会总书记重要讲话丰富内涵
和精神实质,牢记使命担当,不
断改革创新,立足本土,在服务
保障自贸区、粤港澳大湾区和
“一带一路”建设征程中勇当标
兵,不断推动各项工作上水平、走
前列。

港澳庭审场景内地首次展现

16日,在一场粤港澳大
湾区民商事诉讼制度比较
研究暨粤港澳三地模拟庭审
活动中,香港和澳门的法
官律师走进内地,与内地法
官和律师一起真实还原粤
港澳三地庭审场景。

“Court!”早上9时15分,
随着香港法庭书记员一
声宣布,香港模拟庭审开始
了。庭审中,原被告律师对
证人进行了精彩的交叉询问,
这也是大家常在港剧中
见到的场景,原被告律师通
过对证人的询问,帮助法庭
还原事实真相。

香港庭审结束后又分
别进行了内地模拟庭审
和澳门模拟庭审。三场模拟
庭审选取了同一案例,分
别依据内地和香港、澳门各
自的审判程序模拟审判,高
度还原内地和港澳的真实庭审
现场。

据了解,当天开展的三
地庭审比较研究活动在去
年举行的内地和香港模拟
庭审基础上首次加入了
港澳的庭审。通过模拟
庭审,法官和律师对不同
地区的审判制度有了更深
的了解,为今后的司法合作
提供了有益的借鉴。

链接